

我爱枫叶

文 | 王晖

停车坐爱枫林晚，霜叶红于二月花。美！雨打青松青，霜染枫叶红。好美！爱慕深山赏晚秋，枫叶娇柔似火烧；我画蓝江水悠悠，爱晚亭上枫叶愁。真美！

秋天的一场大雨刚刚洗礼过，我踏着寒露来崛 山赏红叶。一阵微风吹过，带起一片叶子，那叶片随风舞动就像是一小团燃烧正旺的火苗，又像是一只火红的翩翩起舞的蝴蝶。飞到我身边的时候，风竟渐渐消失了。枫叶没了风的伴随，便荡啊荡落到了地上，与地上黄黄的草编织成黄红相间的地毯，真的很美很美！

枫叶的形状像极了鸭子的小脚丫，又像是一只张开的小手掌。叶脉在叶片上自由伸展，仿佛自己是这里最漂亮的，可还

是悄悄地枫叶填上了一丝丝美丽。秋风吹来，枫叶发出“哗啦啦”的声响，好似在鼓掌欢庆这秋天的收获场景。

我爱枫叶，它红得似烈火，艳得赛玫瑰。看着那火红火红的枫叶，内心的愁绪逐渐消散，开始变得热烈起来。

我爱枫叶，看着它红彤彤地呈现在眼前，仿佛是全部的生命力都在燃烧，又像是舞动在山间的火红裙子，让人感受到了犹如西班牙女郎一样的热情和浪漫，我深深地被枫叶这样火一般的浪漫所吸引。

漫山的枫叶，层林尽染火红火红。犹如怒放的生命，那么浓烈，热情奔放。给我对秋天无限的遐想，向我展示秋的风采，生命的秋色。

独爱山丹丹

文 | 成蕾

有人钟爱牡丹，爱它的娇娆与高贵；有人钟爱茉莉，爱它的清香与淡雅；有人钟爱蜡梅，赞它的“暗香”与独特；而我却独爱山丹丹，爱它屹立于风雨之中的傲气、爱它无人顾及深山野放的霸气、爱它超乎想象的生命力……

说到山丹丹大家自然而然地想到陕北、想到延安、想到太行山、想到那首久唱不衰的名歌“山丹丹花开红艳艳……”

而我和山丹丹的相识、相遇却是一个偶然的契机。那还是数年前的仲夏时节，在霍州太岳山的峭壁之上，在绿草中一朵红艳艳的鲜花映入眼帘。当时我并不知道那就是“传说”中的山丹丹，只是被它的艳丽所惊诧。开放在茎端，六瓣花瓣向外反卷，秀美地朝下俯垂，远离青润的尖叶，红艳艳、亮灼灼地招人眼热。

与嶙峋的岩石、湍急的山涧为伍，和斑斓的灌木、盘旋的山鹰相伴，生长在悬崖、山峰之上却从未放弃过与百花争奇斗艳，用它独特的美来征服人类的眼球，用它超强的生命力来感染着我们，为此，我独爱山丹丹。



“柿柿”如意 吴杰摄



韶晖

侯丽琴摄

散步

文 | 刘清平

窗外晴空万里，秋高气爽，蓝色的天幕上嵌着一轮灿烂的太阳，片片白云像被阳光晒化了似的，随风缓缓浮游着。我叫醒了蜷缩在沙发上昏昏沉沉似睡非睡的母亲，问她是否愿意出去转转，晒晒太阳。母亲温顺地点点头，便去拿外套。

经过一场雨的洗涤，让人倍感惬意。闻着泥土的气息，湿润的空气滋润着我的脸，看着大自然中缤纷的色彩，不由得伸开手臂，仰起头，轻轻闭上眼睛，做了个深呼吸。此时，你就是那一片叶子，一朵小花，一颗果实……你会融入秋的生命里。正当我忘乎所以地陶醉在这美妙的景色中，母亲的手轻轻地拽住了我的手，就像小时候我拽着母亲的手一样。我微笑着看着她，母亲腼腆地望着我。我紧紧地拽住母亲的

手，欣赏着秋的美景。

秋风吹起，母亲缩了缩脖子，我帮她把衣服的拉锁往上拉了拉。轻声地说：“冷吗？要不咱们回去。”母亲轻轻地点了点头。望着母亲一头的白发，看着她被岁月一而再再而三削瘦的身影，我真想给她一个结实的拥抱。就像小时候她抱我那样，用一个怀抱，给我一个安定的温暖。母亲真的老了，再也不是我记忆中那个泼辣能干的母亲了。小时候父亲由于工作的原因长年在外，我们兄妹三人就由母亲一个人带着。既要照顾我们，又要上班。她每天就像一

个陀螺，不停地转，从来不知道累。小时候家里困难，我常常看见母亲在半夜里为我们缝补衣服。母亲特别爱干净，她的“干净”都出了名，天天洗。我们的衣服从来都是干干净净的，家里永远收拾得一尘不染。母亲在厂里也是积极要求上进，年年都是厂里的先进。邻居们都夸母亲是个能干的媳妇。

现如今，母亲老了。她用一辈子呵护着我，成就了我。我也应该用我自己全部的爱来回报她的养育之恩。哪怕是闲暇时陪她聊聊天，陪她散散步，也能让她感受到我的爱。谁言寸草心，报得三春晖。她陪我成长，我会陪她慢慢变老。

牵着母亲的手，走在回家的路上，感觉就像拥有了一切……

不知不觉，时间过得真快！又来到了深秋，这是个收获的季节，也是一年当中最漂亮的季节！

趁着休息日，邀约三五好友，来到了崛 山。放眼望去，绚丽赤红的黄栌、红黄相间的火炬树、深红色的黄连木等共同组成了一幅色彩斑斓、叠翠流金的红叶山水画，在阳光下散发的光芒强烈冲击着游人的视觉，吸引了大批游人前来观赏！

拾级而上，清新的空气扑面而来，大口贪婪地呼吸着大自然的赐予！平日里工作的劳累，生活的压力，暂时统统忘

金秋赏红叶

文 | 王彦霞

掉，一扫而光！许久没有运动，爬山到半山腰，喘着粗气停下来休息一会儿，抬头望去，湛蓝的天空像水洗过一样，映衬着漫山的红叶，感觉好像是在一座旅游城市！

曾几何时，我们太钢周边的空气质量令人担忧，抬头天总是雾蒙蒙一片，难得看到蓝天！但是随着人们环保意识的

增强，这项工作提上了重要的位置，功夫不负有心人，近几年在公司领导的正确领导下，相关单位不断努力改进完善，我们太钢周边的环境有了质的飞跃，这是有目共睹的！太钢在崛 山还修建了健身步道，每年9月下旬到11月中旬，这里的红叶都会漫山红遍！不光是太钢的职工和家属，还有许多外地的游客慕名而来，惠及了周围的村民，带动了周边的经济收入，村民们心里乐开了花儿！

看红叶，赏秋色！感受了迂回曲折、红叶浮动的崛 之美！原来生活可以这样美！